
Δεν φθάνει που απέλυσε τους εργαζόμενους, δεν
φθάνει που δεν έχει ακόμη πληρώσει τα
δεδουλευμένα, το αφεντικό του εστιατορίου
Anadolu υπέβαλε και μήνυση κατά των
εργαζομένων

Την Τρίτη 18/9 πέντε εργαζόμενοι -όλοι απολυμένοι από το εστιατόριο Anadolu εδώ και ενάμιση χρόνο-
κλήθηκαν στο Αστυνομικό Τμήμα Κυψέλης για να δώσουν «ανωμοτί εξηγήσεις» έπειτα από σχετική μήνυση
της εργοδοσίας. Η εργοδοσία και οι μάρτυρες-τσιράκια της, με την πρόθυμη συνδρομή της Ασφάλειας,
πραγματοποιούν την απειλή που εκτόξευαν από την πρώτη στιγμή τόσο στις σχετικές συναντήσεις στην
Επιθεώρηση Εργασίας όσο και στις σχετικές δίκες: μηνύουν τους εργαζόμενους λόγω των κινητοποιήσεων
διαμαρτυρίας ενάντια στις απολύσεις!

«Σήκωσαν πανό και πετούσαν χαρτάκια και ανακοινώσεις» αναφέρεται στις κατηγορίες των μαρτύρων. H
συνήθης -νόμιμη και συνταγματικά κατοχυρωμένη- συνδικαλιστική πρακτική χαρακτηρίζεται ως
«απόπειρα εκβίασης από κοινού» και «συκοφαντική δυσφήμιση από κοινού». Στη δικογραφία ως
επιβαρυντικό στοιχείο(!) προσκομίζονται οι ανακοινώσεις του Σωματείου Σερβιτόρων Μαγείρων (ΣΣM),
του εργατικού σχήματος ΛΑΝΤΖΑ και του ΕΕΚ.

Τις σχετικές κινητοποιήσεις είχε καλέσει το Σωματείο Σερβιτόρων Μαγείρων κι είχαν στηρίξει το ΕΕΚ και
το εργατικό σχήμα ΛΑΝΤΖΑ που συμμετέχει στο Συνδικάτο Επισιτισμού Τουρισμού.

Οι παρεμβάσεις διαμαρτυρίας είχαν γίνει ενάντια στις εκδικητικές απολύσεις όταν οι εργαζόμενοι
επιχείρησαν να διεκδικήσουν την άμεση αποπληρωμή δεδουλευμένων τους. Ήταν μαζικές, αποφασιστικές
και με νηφαλιότητα κοινοποίησαν το γεγονός των απολύσεων στην περιοχή. Κύκλοι της εργοδοσίας που
βρίσκονταν εκεί εκείνες τις στιγμές επιχείρησαν να προκαλέσουν τους συγκεντρωμένους με ύβρεις και
απειλές.

Είναι πασίγνωστο πως ο κλάδος του επισιτισμού μαστίζεται από σωρεία απολύσεων, όπως βέβαια και
άλλοι κλάδοι. Είναι φρικτή η συνεργασία του κρατικού μηχανισμού με την εργοδοσία που όπως και σε
άλλες περιπτώσεις είναι παρών για να διαφυλάξει την… «τάξη και ασφάλεια», δηλαδή τα συμφέροντα της
εργοδοσίας.

Οι εργαζόμενοι όμως δεν τρομοκρατούνται. Δύναμή τους είναι η αλληλεγγύη από τον κλάδο τους και τα
σωματεία τους, η στήριξη από τους εργαζόμενους και τα σωματεία άλλων κλάδων. Δεν πρόκειται να
περάσει η ποινικοποίηση των πολιτικών φρονημάτων, μέσα από τις καταθέσεις των γλοιωδών μαρτύρων
υπεράσπισης των εργοδοτών, οι οποίοι έχουν τολμήσει να αναφέρουν στις δίκες, σαν κατηγορία, το
γεγονός πως κάποιοι από τους εργαζόμενους ανήκουν σε οργανώσεις της επαναστατικής αριστεράς και
συγκεκριμένα στο ΕΕΚ.

Η συγκεκριμένη προσπάθεια της εργοδοσίας του Anadolu θα πρέπει να αποκρουστεί. Αφορά την
ποινικοποίηση του ίδιου του μαζικού μαχητικού συνδικαλιστικού και πολιτικού αγώνα. Δεν αφορά μόνο
τους 5 εργαζόμενους/ες και τις διεκδικήσεις τους. Aλληλεγγύη στους απολυμένους/ες του Anadolu.
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